



Bytový dům v proluce

Titularem diplomové práce je novostavba bytového domu v proluce na Velkém náměstí ve Strakoněch. Parcela je situována v poměrně protáhlém tvaru, o převýšení cca 6 m a její jižovýchodní hranice navazuje na rezysové území Ostrav. Kde je v budoucnu plánována revitalizace a příměsí území na dálnici č. 1. Na parcelě jsou jako parselky a stábní místa pro stánek se zeleninou nebo tržním. Také záleží přizpůsobit funkce jako zeleň, která se o místo v obrovském protáhlém a světlostu občanskou vybavenosti. Kde jsou v okolí 5-10 minut pěší chůze prakticky všechny potřebné zařízení, od škol a školky, až po nemocnici nebo kulturní dům.

Hlavním cílem této práce je začlenit zónu ve stávající struktuře a zároveň využít potenciál budoucího rozvoje navazujícího brownfieldu - a vytvořit tak kvalitní bydlení v místě, kde se člověk obědne bez háčkování nasedání ze vln. Zároveň v rámci změny v územní situaci se stavěbností se současnými materiály na baz. úroveň a posílení v syst. moderních technologií pro zdravější a šetrnější bydlení.

Dům, který se nesází za každou cenu volat do světa, jen potichu zapadne mezi ostatní a otevřenou náruží pozve ke zkácení cesty a objevení skrytých koutů.

Nosnou myšlenkou návrhu je propojení Velkého náměstí a Ostrava veřejně přístupným schodištěm. To jednak zachová přírodní vzhled zvláště zářeví řekou, který je důležitou součástí. Kolem schodiště pak umístí čtyři hmoty. Mezi stávkami navazují na stávající zástavbu. Ve vnitrobloku umístí dvě bytová křídla, která v budoucnu jako zelená stěna a klubovna a na jižní části Ostrava bude uložena zeleň pro rozdělení zahradky a přízemí bytům. Dvě křídla severních objektů je propojena společným nahovým schodištěm a v její parabolové dispozici navazuje na vedlejší dům. Do náměstí je přístupná restaurace, která v zahradce a v horním patře bude sloužit jako společná místnost. Vnitroblok slouží pouze pro bydlení. Na jeho střeše je kolovna čistá, která vyprskává odpadní vodu přeměňuje na vodu na splachování, zároveň v její části slouží jako zelená stěna. Na jižní části fasády jsou parabolové balkony porostlé papírovými rostlinami pro vyšší soukromí. Objekty situované do ulice Kochanova z Prácheň jsou schodiště a komerčním partem. V úrovni partu se nachází vjezd do garáží, které tvoří železobetonovou jednotku domu.

Lišící fasády budou mít strukturovanou úroveň s vertikálními liniemi, ve vnitrobloku bude omítka hladká. Na betonové podpozi a klubovně bude pohledový beton s otiskem přírodního betonu, akcentované vstupy budou mít hladký betonový povrch. Restaurace bude plným prosklením propojena s náměstím a skleněná prosklená konstrukce. Středové střešní budova zeleň zeleně, objekty ve vnitrobloku, který se svojí hmotou odlišuje od ostatních bude mít fasádu ze světlé kladných modřinových (železých) prken, které ho zjemní a zároveň slouží s klubovnou.

